
SOUHRN 
Tato diplomová práce je zaměřena na zkušenosti, názory a postoje k legálním i 

ilegálním návykovým látkám u studentů oboru Učitelství pro 2. stupeň základní školy a 

Učitelství pro střední školy na Pedagogické fakultě Univerzity Hradec Králové. Celkem 

vyplnilo dotazník 270 studentů prezenčního studia, z toho 66 studentů 1. ročníku, 

131 studentů 2. ročníku a 73 studentů 3. ročníku. V souboru dotazovaných studentů 
bylo zastoupeno 193 žen a 77 mužů. Většina respondentů byla ve věkovém rozmezí 20 

až 22 let (75,9 %) a průměrný věk byl 21,2 ± 1,9 let. Nejvíce studentů žije ve 

větších městech nad 10 000 obyvatel (44,6 %). Pokud jde o finanční možnosti studentů, 

více než polovina (52,6 %) z nich uvedla, že může za týden libovolně utratit 50 až 

200 Kč. 

Ze všech studentů kouří pravidelně, občas nebo výjimečně 28,6 % respondentů a za 

pravidelné kuřáky se považuje 7,8 % studentů. Největší zastoupení kuřáků bylo ve 

3. ročníku (35,6 %), ale nejpočetnější skupina pravidelných kuřáků se vyskytla 

v 1. ročníku (10,6 %). Průměrný věk při první zkušenosti s kouřením a s konzumací 

alkoholu byl 14,2 ± 2,9 let a 14,5 ± 3,4 let. Většina studentů konzumuje alkohol 

několikrát za měsíc (46,7 %) a několikrát týdně pije alkoholické nápoje 13,7 % 

respondentů. 

Studenti se považují ohledně návykových látek většinou za dobře (33,1 %) nebo 

částečně dobře informované (53,5 %), avšak část studentů především z 1. ročníku si 

neuvědomuje velkou nebezpečnost ředidel a rozpouštědel. Většina respondentů 
3. ročníku (61,8 %) také nezná žádnou protidrogovou instituci, která může pomoci 

mladým lidem, kteří mají problémy s návykovými látkami. Dostupnost drog v místě 
bydliště je pro více než polovinu studentů poměrně snadná (56,0 %). Zda je možné 

sehnat ilegální návykové látky ve škole, naprostá většina studentů neví (71,4 %). 

S některou nelegální látkou má zkušenost 47,0 % respondentů, z nichž 44,1 % 

experimentovalo s marihuanou a hašišem a během posledního měsíce užilo tuto látku 

12,6 % studentů. Druhou nejčastěji zkoušenou látku představovaly halucinogenní 

houby, které vyzkoušelo 10,0 % respondentů. Další látky, se kterými mají studenti 

zkušenosti, jsou: léky (4,8 %), extáze (4,1 %), ředidla (3,7 %) a pervitin (3,3 %). 

S ilegálními látkami experimentují nejvíce respondenti 1. ročníku (56,1 %). Průměrný 

věk při prvním kontaktu s nelegální látkou byl 16,9 ± 1,8 let. 


